

# 上海九高节能技术股份有限公司持续发力节能减排赛道—— 逐光青山绿水 觅得金山银山

### 学榜样 提信心 促发展

#### 民营企业高质量发展巡礼

□记者 王梅

在高楼林立的国际金融中心、凿地而行的轨道交通地下空间、城市滨滨道路两侧,都有洞泾镇企业上海九高节能技术股份有限公司(以下简称“九高节能”)的产品。成立15年来,公司在智慧照明、智慧制造、油气回收等节能减排赛道上持续发力,董事长尹庆称之为“逐光而行的环保事业”。从节能照明到智慧城市照明系统,从油气回收到节能生态体系设备,九高节能将企业高质量发展与绿色低碳、节能环保紧密相连,以实际行动证明了从绿水青山中寻得金山银山的中国实力。

### 灯光照明更“智慧”

室内外灯光照明是九高节能从2008年成立之初,就着手布局的重要业

务板块。经过十多年的发展,公司产品经过多轮迭代,在办公照明、工业照明、商业照明、酒店照明、轨交照明、道路照明、城市景观艺术灯光等多个细分领域不断精进。

单纯的节能往往以牺牲照明效果为代价,九高节能技术团队将智慧技术引入照明系统,兼顾了节能与照明效果。九高节能智慧照明部负责人介绍,以需要24小时亮灯的虹桥机场地下车库为例,除了最基本的LED灯安装,技术团队通过在车库加装传感器,实现了用软件控制照明亮度和开关时间。这套软件控制系统能做到车库照明面积因人因时而变——有人有车时,照明自动打开;无人无车时,照明面积自动缩小。如此一来,既符合相关照明要求,又能起到节能的作用。据悉,类似的智慧照明系统还应用于申通地铁、上海证券交易所、复旦大学、万豪系酒店等重大灯光项目。

如今,企业将主攻方向转向节能智造,成长为业界的领跑者,荣获LED面板灯系列产品推荐奖、LED照明节能服

务公司品牌十强企业、LED节能照明工程优秀企业推荐奖,低功耗LED驱动器开发荣获产学研合作项目鼓励奖,公司入选上海半导体照明专利联盟。

### 回收“逃跑”油气

拓宽企业发展道路和市场布局,锚定碳达峰、碳中和“双碳”目标,近年来,九高节能还将发展方向对准了加油站三次油气回收。

三次油气回收是指在加油过程中,利用加油机自动回收汽油挥发出来的油气,并通过油气回收装置进行处理,最终将处理后的油气转化为燃料重新使用,从而达到减少环境污染、提高燃料利用率、节约资源的效果。“尽管如今业界的油气回收技术已经比较成熟,但是进口产品基本以销售耗材为目标,不但价格高而且耐用性差,国内企业要想赢得市场,就要在技术上有所突破。”尹庆介绍,传统油气回收常用技术是碳吸附、膜分离,而碳膜不仅价格高昂,且一般每半年就需要更新。为了突破这一瓶颈,九高节能油气回收技术团队采用急速降温实

现油气分离,大大节约了设备耗材,可做到10年内不需要更换任何耗材。

从销售耗材转化为推出系统解决方案,运用能源管理模式实现规模化经济效益,正是九高节能所倡导的长足发展之路。“我们的3.0版设备可做到将98%甚至99%以上的‘逃跑’油气捕捉回收收到油罐中去。”尹庆说,目前全国约有13万个标准加油站,如果简单沿用“国际惯例”,产品覆盖率极为有限,而通过自主研发创新,实现设备智能化升级,为相关应用场景创造大量的节能收益,市场占有率显著提升。经过几年研发,目前,九高节能的智能化设备已经在国内多个城市投放,在日本、巴西、斯里兰卡等国外市场也有一定的占有率。

“打破全技术链自有这一固有概念,在全国范围内挑选合适的制冷设备供应商,携手打造全新一代的油气回收设备,是企业实现高质量发展的重要途径。”尹庆表示,下一步,九高节能将立足“云工厂”体系建设,继续推进“合伙人计划”,联合更多技术领域伙伴,为中国节能“智造”走向国际市场贡献力量。

## 同台竞技秀绝活 实战展示真功夫

### 二〇二三年松江区物业行业职工劳动和技能竞赛举办

本报讯(记者 桂可欣 实习生 冯玟)由区总工会、区人力资源和社会保障局联合主办,区住房保障和房屋管理局工会承办的“2023年松江区物业行业职工劳动和技能竞赛”日前在松江体育馆举办,数十名选手同台竞技,展示真功夫。

本次竞赛设置了5个竞赛科目,分别为物业管理知识竞赛、民用线路安装与调试、给排水管道安装和照明线路综合排故、智能门禁系统安装调试、业委会知识竞赛。展示科目在往年物业秩序维护员队列赛的基础上,增设了客服礼仪操。

经激烈角逐,最终来自上海夜诚置业有限公司的顾顺顺和郑东平分获电工和智能楼宇一等奖,上海松开物业管理服务有限公司的徐华获物业管理员一等奖,上海酒房物业发展有限公司的朱耀俊获水电工一等奖,松石苑业委会主任汤飞龙获业委会知识竞赛一等奖。

据区房管局相关负责人介绍,本次参加决赛的选手均经过了层层选拔,推荐报名阶段共有41家物业服务企业的370名物业从业人员和77名业委会人员报名,经区级竞赛,产生55名优胜者。

近年来,松江物业行业围绕高质量建设“科创、人文、生态”现代化新松江目标,不断规范行业服务标准,提升行业服务品质。举办本次竞赛,旨在选拔优秀技术人才,提供展示平台,助推物业行业高质量发展。

## 佘山脚下红满枝 “玉露”蟠桃获金奖

本报讯(记者 宋崇)眼下,佘山脚下的“玉露”蟠桃熟了。由佘山信瑜果业专业合作社选送的“玉露”蟠桃,在不久前举行的2023上海市优质蟠桃评比活动中荣获金奖。

7月25日上午,记者来到佘山信瑜专业合作社,只见大片桃林郁郁葱葱,一个个泛着红晕的蟠桃挂满枝头。摘下一个,沉甸甸的,个头与记者的手掌一般大小,上秤一称,足足490克。咬上一口,汁水充盈、肉质细腻、果香浓郁。

“每年都在等这个佘山的‘玉露’蟠桃成熟,真的很好吃,家里老人小孩都喜欢。一听说蟠桃熟了,就赶紧过来买几箱。”市民赵阿姨一边品尝蟠桃,一边赞不绝口。

信瑜果业专业合作社社长金永敏介绍,“玉露”蟠桃的特点就是体型较大、果肉丰满,其中可溶性固形物含量达18%,属蟠桃中的上品,加之果园坚持采用有机肥为主肥,结合“生草栽培”等种植技术,让桃子的品质一直保持上乘。

“今年,我们果园很多蟠桃树都已经达到5年树龄,这是桃树一生中的‘盛果期’,结出来的果实品质好,果形也更大更圆!”说起“玉露”蟠桃在前阵子斩获市级金奖,金永敏表示,“这是对桃子品质的认可,也是对我们桃农辛苦付出的认可,我们会再接再厉,种出更好的桃子。”

## 外形似苹果 个头大过拳 “苹果桃”迎销售季

本报讯(记者 宋崇)外形酷似苹果的桃子,你见过吗?7月24日,位于泖港镇的泖丰瓜果专业合作社的30亩“苹果桃”迎来上市,销售季可持续至8月中旬。

当天上午,记者来到合作社的果园里,看到一个桃子挂在桃树上,鲜嫩透红。据了解,“苹果桃”是泖丰瓜果专业合作社自主培育的嫁接桃子品种,由于它形状圆润饱满,中心处有个酒窝状的凹陷,像长着绒毛的苹果,所以果园负责人陆巧英给它取了“苹果桃”这个名字。

“‘苹果桃’是一个中晚熟嫁接品种,口味结合了蟠桃和水蜜桃的优点,果肉非常细腻,基本上没有果筋,它的产量稳定,亩产可达1250公斤。”正在给桃子装箱的陆巧英介绍,“苹果桃”个头比较大,基本上都在250克以上,大的甚至可以超过500克,比成年人的拳头还要大。



## 满脸泥巴一身水 场上场下笑开怀

### 2023新浜泥地足球赛打响

本报讯(记者 宋崇 摄影)翻滚的泥浆、四溅的水花、人仰马翻的选手,不时把岸上的观众逗得开怀大笑。7月22日上午,作为本届上海松江荷花节的节目之一,2023新浜泥地足球赛拉开帷幕,两支队伍为观众呈现了一场精彩的揭幕战(见上图)。

当天上午9时30分,比赛正式开始打响,一方为参加过多届泥地足球赛的“晋拓”代表队,另一方为全是女将的“女足”代表队。经过20分钟

的激烈比拼,“晋拓”代表队凭借老到的经验拿下比赛,比分最终被定格为2:1。

谈到获胜关键,“晋拓”代表队员坦言,就是“别怕脏”。“对手都是女孩子,我们一脚球踢过去,连泥带水全都朝她们脸上招呼过去了,她们一躲闪,就给了我们进攻的机会。”“晋拓”代表队员欧志波笑着说。

比赛刚结束不久,现场一些观众便跳上岸去,迫不及待地感受泥地足

球的魅力。“第一次体验,感觉很解压,虽然被小伙伴们‘欺负’了,但仿佛回到了小时候,特别开心。”满脸泥巴的市民戴鼎兴奋地说。

值得一提的是,本届泥地足球赛在场地和硬件方面都进行了全面升级。场地被调整为40米×20米,更为宽敞;四周做了软包,防止磕碰;比赛用的泥浆经过专门配置,更加细软、舒适。本届比赛共有来自松江多个行业的32支队伍参加。

## 松江开出首张向未成年人销售酒水罚单

本报讯(记者 梁锋 通讯员 耿慧)向未成年人销售烟酒,是我国法律明令禁止的违法行为,但却有个别商家罔顾“禁令”,以身试法。近日,泗泾市场监管所查处一起某饮食店向未成年人售卖酒类案件。目前,涉案饮食店已被责令整改,并受到行政处罚,被没收违法所得204元,罚款4.5万元。这是我区在新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》实施以来,开出的首张因向

未成年人售酒的行政处罚单。据了解,涉案饮食店在其经营场所内向3名未成年人销售3桶扎啤和一箱啤酒,供其现场饮用。经调查,该饮食店未在经营场所显著位置设置不向未成年人销售酒类的标志,且在销售前未核实购买者是否已成年。

“下一步,我们将在辖区食品经营单位大力开展宣传,结合日常巡查和突击检查,严厉打击向未成年人无底线营销、违

规向未成年人售酒、违法销售假冒伪劣酒类商品等行为,努力优化未成年人成长环境。”泗泾市场监管所相关负责人表示。

泗泾市场监管所提醒广大商家:为未成年人营造健康良好的成长环境是全社会的共同责任,各类经营者应切实履行好主体责任,在店堂醒目位置张贴“禁止向未成年人出售烟酒制品”标志,对于难以判断是否成年的消费者,应当要求其出示身份证件。

## 大学生志愿者显身手 爱心暑托班趣味十足

本报讯(记者 高雨 摄影)这个暑期,快乐“夏”。近日,小昆山镇爱心暑托班的大学生志愿者们结合自己的专业知识,为小朋友们带来了一堂特别的职业介绍课程(见左图)。

王珂是上海外国语大学的研究生,得知招募消息后,她第一时间报名参加,希望把自己所学的东方语系知识寓教于乐的方式分享给小朋友们。来自上海立信会计金融学院的杜嘉颖为小朋友们带来了会计历史介绍,还通过接龙画图猜文物的趣味游戏形式,让孩子们

了解关于称重的文物。来自吉林动画学院的平潇仪为小朋友们分享了播音艺术的相关知识,当她问到记者和主持人何时出现时,小朋友们纷纷举手回答:“播报实时新闻、突发紧急情况时,记者就会出现……”

今年,松江区开设45个办班点,82个班次,覆盖所有街镇(经开区)。暑托班上,不仅有大学生志愿者指导,督促孩子们完成暑假作业,还有红色教育、科学普及、读书赏析、手工实验、文体锻炼、非遗体验等特色课程。

## 松江查处一起非法接种HPV疫苗案件

### 美容院店主涉嫌非法行医罪已被移送公安机关

本报讯(记者 李天蔚 通讯员 曹丹)松江区卫健委监督所近日接到来自上海市公安局松江分局提供的线索:在泗泾镇某美容店内有人注射九价HPV疫苗。接报后,卫生监督执法人员联合派出所民警立即前往现场检查,并依法对非法行医当事人追究刑事责任。

卫生监督执法人员当场查获了美容店店主田某用于暂时储存九价疫苗的冰箱,以及用于为他人注射的九价HPV疫苗一盒。然而,执法人员未查见该址的《医疗机构执业许可证》,也未查见田某的《医师资格证书》及《医师执业证书》。

经执法人员调查证实,田某为了牟取不当利益,通过微信花费1万余元,托人从香港购买九价HPV疫苗。田某非法为他人注射疫苗的行为,涉嫌违反《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》等相关规定,故卫生行政部门对其予以立案处罚。

调查中,执法人员查实,田某曾于2009年与2018年两次因非法行医被卫生行政部门予以行政处罚。此次田某再次行医,已涉嫌非法行医罪,被移送至公安机关追究刑事责任。

据区卫健委监督所执法人员介绍,很多走私疫苗的人员常以“美容美发店”“诊所”“医疗美容医院”“文眉店”为幌子,私下开展非法行医行为。这些没有接种资质的“医疗机构”使用的港版九价HPV疫苗大多通过邮寄的方式获得,未必能保证冷链运输,也无法辨别疫苗真伪,对于接种者来说,存在极大风险。

疫苗接种关乎人民群众的健康安全,必须通过正规渠道接种疫苗。区卫健委监督所表示,将继续加大监督检查,严厉打击非法行医违法行为,确保人民群众的健康安全。

